

跨省异地就医备案“掌上办” 实时报销“零距离”

本报讯(记者 李蕊)6月12日,我市举办了跨省异地就医直接结算政策宣传月启动仪式。这标志着我市市民今后异地就医将更便捷、更有“医”靠。

据了解,异地住院直接结算流程分三步,即异地备案、联网登记、出院结算。按照新政策,可享受跨省异地就医的人员不仅指包括异地安置退休人员、异地长期居住人员、常驻异地工作人员等长期在参保省(自治区、直辖市)以外工作、居住、生活的长期居住人员,还包括异地转诊就医人员,因工作、旅游等原因异地急诊抢救人员以及其他跨省临时外出的就医人员。其中,未办理异地就医备案的参保人员因急诊抢救就医的视同已备案。异地长期居住人员办理登记备案后,未申请取消、变更或参保状态未发生变更的,备案长期有效,申请后原则上6个月内不得申请变更或取消。临时外出就医人员备案有效期为6个月,有效期内可在就医地多次就诊并享受直接

结算服务。参保人员异地就医前,可通过“放新办”APP或微信公众号、河南医保小程序、国家医保服务平台APP、国家异地就医备案小程序、国务院客户端小程序或参保地经办机构窗口等线上线下途径办理异地就医备案手续。

市医保中心工作人员介绍,异地长期居住人员在备案地(长期居住地)定点医疗机构就医结算时,基本医疗保险基金的起付标准、支付比例、最高支付限额执行参保地规定的本地就医待遇标准。异地转诊人员和异地急诊抢救人员支付比例在参保地相同级别医疗机构基础上降低10个百分点,非急诊且未转诊的其他临时外出就医人员支付比例在参保地相同级别医疗机构基础上降低20个百分点。

参保人员办理长期异地就医备案后,备案有效期内确需回参保地就医的,可以在参保地享受医保直接结算服务,享受参保地异地转诊待遇水平;

普通门诊(购药)和门诊慢特病待遇同本地就医待遇标准。

参保人员因急诊抢救就医的,医疗机构在为参保人员办理“门诊结算”或“入院登记”时,应按接口标准规范要求如实上传“门诊急诊转诊标志”或“住院类型”。对于“门诊急诊转诊标志”或“住院类型”为“急诊”的,参保人员未办理异地就医备案的,参保地应视同已备案,允许参保人员按参保地异地急诊抢救相关待遇标准直接结算相关门诊、住院医疗费用。

参保人员出院结算前补办异地就医备案的,就医地联网定点医疗机构应为参保人员办理医疗费用直接结算。异地就医参保人员出院自费结算后按规定补办备案手续的,可以按参保地规定申请医保手工报销。

据悉,目前,我市开通跨省异地就医直接结算定点医药机构1627家,其中定点零售药店1307家,定点医疗机构320家。

我为群众办实事



房屋钢化玻璃发生自爆 主管部门督促物业尽快更换

本报讯(记者 崔敬)房屋的钢化玻璃无故自爆,着实令业主感到闹心。6月13日,记者从市12345政务服务便民热线了解到,红旗区小店镇工作人员接到群众反映后,已督促小区物业公司抓紧更换损坏的玻璃。

来电人反映,其是红旗区小店镇建业联盟新城西苑业主。去年9月份,来电人家中南次卧窗户的钢化玻璃发生自爆。物业与厂家也承认是玻璃质量问题,但多次交涉,玻璃一直未能更换。随后,该工单被转至红旗区小店镇政府限期办理。

接到工单后,该镇分管领导核实来电人反映的情况与事实相符。经与建业联盟新城物业负责人沟通后得知,玻璃迟迟未换,是因为资金不到位。目前,物业已在催促工程部尽快更换玻璃,而小店镇负责人也将持续跟进、落实进展情况。

我市政务服务“跨省通办”合作再添新伙伴

本报讯(记者 崔敬)6月13日,记者了解到,我市与陕西省铜川市签订政务服务“跨省通办”合作框架协议,我市政务服务“跨省通办”合作再添一新伙伴,这将为助力城市间经济合作往来和民生高质量发展提供政务服务保障。

据了解,新乡市、铜川市两市围绕

人社、医保、公安、税务、公积金等重点民生领域的156项政务服务事项进行细化梳理,通过优化业务流程,建立“跨省通办”异地收件、办理运行机制,探索自助终端“跨省通办”模式。通过电子证照共享互认和应用,构建系统连通、业务协同、信息共享的一体化政务服务体系。

近年来,我市继续围绕政务服务,不断拓展合作范围和内容,持续推动企业和群众异地办事“跨省通办、一次办成”。目前,我市已与山东、云南、陕西、山西等多省市签订政务服务“跨省通办”合作协议。这为进一步优化我市营商环境,助力城市间经济合作往来和民生高质量发展提供了政务服务保障。

“养老认证”可上门办理 特殊人群养老金领取不再愁

本报讯(记者 崔敬)进行领取养老待遇资格认证是保障基金安全的重要手段之一,但遇到年纪较大而无法通过线上认证的情况,该怎么办?6月13日,记者从市12345政务服务便民热线了解到,市人社局给出了解决办法。

来电人反映,由于家中老人没有赶上支付宝退休资格认证,导致5月份的退休工资无法领取。其电话咨询市民中心,工作人员告知网上认证未办理的,可以线下前往市民中心办理。来电人表示家中老人年龄较大且行走困难,想咨询退休人员本人不到场,能否办理退休认证手续。

该工单被转至市社保中心后,该中心工作人员介绍了退休认证的相关政策。领取养老待遇人员需要每年进行一次认证,但如果年龄较大,线上认证无法通过且不方便到社保中心进行认证的,可以通过电话或者亲属携带身份证在社保经办窗口登记进行上门认证。

我市6个“四组一队”获评省级示范

本报讯(记者 崔敬)6月13日,记者了解到,经自主申报、自查自评、观摩调研、严格审核,省妇联认定了100个“四组一队”为2023年度河南省示范“四组一队”。其中,我市6个村级“四组一队”光荣上榜。

在被认定的2023年度河南省示范

“四组一队”名单中,我市凤泉区潞王坟乡五陵村“四组一队”、平原示范区桥北乡马井村“四组一队”、卫辉市太公镇前太公泉村“四组一队”、延津县石婆固镇南秦庄村“四组一队”、封丘县李庄镇贯台村“四组一队”、长垣市蒲西街道宋庄村“四组一队”名列其中。

据了解,近年来,我市各地“四组一队”立足实际,创新工作方法,充分发挥引领服务的职能,在思想政治引领、实施乡村振兴、助力兴粮节粮、参与基层社会治理等方面积极行动、争当先锋,基层妇联组织的服务力、影响力和凝聚力进一步增强。



“装修自律”可以让装修更安全

□姬国庆

为坚决遏制城市房屋室内装饰装修违法违规行为等,住房和城乡建设部9日对外发布相关通知,进一步明确了装修活动中涉及各方和各相关部门的责任。(《平原晚报》6月12日刊发新华社电)

装修房屋必须严格按照住房和城乡建设部门发布的通知要求,在确保安全的状况下施工,不能为了好看和方便,就“违规装修”“野蛮装修”。

近期,发生在哈尔滨的装修事故引发社会高度关注,事发地点位于哈尔滨松北区裕民街道利民学院B栋二单元,该单元的一名租户为了开设健身休闲场所,擅自将承重墙打通,结果导致整栋楼的居民家中墙壁出现不同程度的开裂,

240多户业主被迫紧急疏散。

事后,虽然相关部门采取了各种“补救”措施,但是这件事造成了严重损失,即便进行加固可以消除安全隐患,也会给这栋楼的居民留下挥之不去的阴影。

其实,发生在哈尔滨的装修事故只是“冰山一角”,还有一些装修问题,因为问题不算太大,或者不够典型,没有被报道出来。

坦白地说,虽然这起装修事故发生,但是这件事对于我市也具有警醒意义。毕竟,家家户户、商家、单位都有可能装修房屋,如果不重视装修安全工作,如果不按要求装修,就有可能因为装修出现安全隐患。

不必讳言,虽然我们有那么多的相关部门,但是各人有各人的素质和安

意识,如果装修人的素质差,或者缺乏安全意识,装修时就会考虑好看或自己方便,从而“违规装修”“野蛮装修”,这样就会出现安全隐患,从而让原来的“平安楼”变成“危楼”,影响自家安全,危及整栋楼,用“一粒老鼠屎坏了一锅汤”来形容并不为过。

装修有别于其他一些行业,要想进行监管是有一定难度的。因为装修具有封闭性、隐蔽性、变化性,大家很难看到整个装修过程,即便邻居、物业、相关部门想对装修进行监管,但是也很难做到24小时全过程监管,这样就给“无良装修”留下了违规的漏洞。

现在,住房和城乡建设部及时发布通知,进一步明确了装修活动中涉及各方和各相关部门的责任,其目的就是为

了坚决遏制城市房屋室内装饰装修违法违规行为等。

客观而言,要想避免装修事故,除了需要相关部门进行严格监管,最主要的还需要装修人严格按照住房和城乡建设部门发布的通知要求,切实做到“装修自律”,不能因为别人看不见、看不到就“装修自由”。只有装修人或装修单位争当“装修安全的第一责任人”,才能确保安全。否则,单靠相关部门进行监管,想做到装修安全是有一定难度的。

装修有风险,施工须谨慎。在此,我们希望大家以发生在哈尔滨的装修事故为警示,认真吸取教训,今后装修时一定要严格执行通知要求,按照要求进行规范施工,消除一切安全隐患,让装修更安全、更美好。